



Фото Анатолия Кузарины.

Май нынешний и май минувший

Не очень уместные напоминания
о недавнем согласии с очень
смелыми планами продажи КМК

Выпуск кокса оказался единственным производственным показателем, который недотянул до прошлогоднего уровня 1,2 процента. Так завершили май металлурги Кузнецкого комбината.

Зато остальные графы отчета, с которыми выступил на состоявшемся заседании комитета кредиторов генеральный директор В.П.Самойлов, наглядно показали подавляющее преимущество нынешней управляющей команды, что с таким трудом была приведена на смену группе компаний МИКОМ.

Участники заседания под председательством замгубернатора А.И.Копытова обсудили главный итог мая, который показал, что за неполные полгода деятельности новой команды темпы роста основной продукции возросли на десятки и сотни тысяч тонн. Если чугуна в мае 1999-го было выплавлено 147,3 тысячи тонн, то в нынешнем мае — 260,4. Стали год назад за месяц было сварено 247 тысяч тонн, ныне — 318 тысяч. В мае прошлого года через валки прокатных станов прошло 190,1 тысячи тонн металла, ныне — 241,3.

В акционерной сводке вообще не одного повода для огорчки. Минусового итога не содержит ни единая строка отчета. Самый большой показатель — 397,5 — это процент отгрузки товарной продукции.

Что от всего этого имеют люди?

В прошлом мае каждый трудящийся получил в среднем 2306 рублей, в нынешнем — 4110. Рост — 178,2 процента. Потому что в прошлом году производительность труда среднестатистического работника оценивалась в 17278 рублей, а в нынешнем мае каждый работник выдал продукции на 39005 рублей. Так что вся прибавка заработана людьми до копейки. При том что людей теперь на 2602 человека больше, чем в мае прошлого года.

В связи с этим весьма уместно напомнить, особенно Новокузнецк.

Прогресс на-гора!



Техника мирового уровня работает на крупнейшем месторождении угля в Кузбассе — Ерунаковском. Фото Юрия Юрьева.

Вчера в Новокузнецке открылась VII международная выставка-ярмарка «Уголь России и майнинг-2000». В торжественной церемонии открытия принял участие губернатор А. Г. Тулеев.

Губернатор выразил надежду, что эта ярмарка откроет новые перспективы для угольной промышленности Кузбасса и будет способствовать налаживанию прерванных связей с ближними и дальними соседями.

Выставку проводят ЗАО «Кузбасская ярмарка» совместно со всемирно известной германской фирмой «Мессе Дюссельдорф Интернационал» («Messe Dusseldorf International») при содействии администрации Кемеровской области и Новокузнецка, Комитета по угольной промышленности Министерства энергетики России, Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности, Международного горного конгресса, Союза немецких машиностроителей, отраслевого объединения «Горное машиностроение» (Франкфурт).

В выставке участвуют более 140 известных зарубежных фирм: MAN Трафак Фердтертехник, Крупп Фердтертехник, Дойче Бергбау Техник, Транспортумми Блакембург, Братья Эйхофф (Германия), Дресста Ко.ЛТД, Копекс, Стотиль Балхатов, Фазос С. А., Фамур (Польша), Алленвест Воллстаун ЛТД, Джой Майнинг, Ма-

шинери ЛТД, Феннер Конвейер Белтинг (Великобритания), Фист-Альпине Бергтехник ГмбХ (Австрия), фирмы Чехии, Словакии, Болгарии, страны СНГ представляют Новокузнецкий, Луганский машиностроительные заводы, харьковский «Свет шахтера» (Украина), ПО «БелАЗ», Минский подшипниковый завод (Беларусь) и др.

В экспозиции российских предприятий — ведущие угольные компании Кузбасса, Хакасии, Красноярского края, Иркутской, Ростовской, Челябинской областей, машиностроительные предприятия, выпуска-

«Беларусь» для кузбасской нивы

В администрацию области на имя губернатора поступили телеграммы от президента Украины Леонида Кучмы и президента Республики Молдова Петра Лучинского.

В них руководители суверенных государств отметили, что установившиеся теплые и конструктивные отношения с Кузбассом помогают сохранять и укреплять товарищество, взаимоуважение между народами, придавать дополнительный импульс углублению взаимовыгодного экономического и культурного сотрудничества между нашими регионами.

Вчера же интересное предложение поступило из Белоруссии. Минский тракторный завод предлагает поставлять в Кемеровскую область тракторы «Беларусь» мощностью до 130 лошадиных сил. Причем минчане предлагают оказать содействие в получении нашей областью кредита в одном из западноевропейских банков для расчета за поставленные тракторы. Минимальная предлагаемая сумма сделки — 5 миллионов долларов США, начало оплаты через два года. В ближайшие дни в областную администрацию предложение Минского тракторного завода будет рассмотрено.

Вернулись с наградой

С дипломом лауреата вернулся из Волгограда, где проходил Всероссийский театральный фестиваль, посвященный 55-летию Победы, творческий коллектив Новокузнецкого драматического театра.

Кузбассовцы показали в городе-герое спектакль по пьесе Михаила Ворломова «Окопы». Это взволнованный рассказ о трудных военных буднях, о рязовых войнах переднего края — солдатах Великой Отечественной.

Волгоградская пресса опубликовала восторженные рецензии на спектакль наших земляков. Строгое жюри назвало театр лауреатом фестиваля, комитет по культуре администрации Волгоградской области выдвинул спектакль Новокузнецкого драматического театра «Окопы» на соискание премии «Сталинград». Эта престижная награда традиционно вручается творческим коллективам за лучшие произведения о Великой Отечественной войне.

С чувством

Вчера в селе Верх-Егос Прокловского района хоронили старшего участкового инспектора Прокловского РОВД майора милиции Сергея Климовича Гайкова, который погиб при исполнении служебных обязанностей в минувшую субботу.

Губернатор А. Г. Тулеев лично выразил соболезнования вдове, сыновьям, родным и близким погибшего.



4 Тайны Тюльберского городка стр.

об этом говорят

Папу римского не ожидаем

В чеченском селении Автуры при попытке взять живыми группу боевиков погиб сотрудник ФСБ. Четверо боевиков были убиты, пятеро взяты в плен. Среди убитых опознали заместителя Басаева М. Шовбулатова.

Вслед за дагестанскими милиционерами приступили к очередному этапу операции «Вихрь — антитеррор» милиционеры Ставрополя. Дело и в обещаниях новых терактов, и в поступившем сообщении о плане боевиков вывести Басаева, самоубийство которого вновь ухаживалось, именно через Ставрополь. Здесь опасаются повторения буденновской трагедии.

Аудитория российского президента Ивана Павла II состоялась в двадцать минут из-за затнувшейся пресс-конференции, и была достаточно сердечной. Но понтифик не получил приглашение осуществить свою давнюю мечту — посетить Россию. Для этого нужно личное приглашение патриарха Алексия II. А он, не исключая возможность встречи с папой, считает, что пока время не пришло.

Из Ватикана глава государства отправился на переговоры с итальянским президентом К. А. Чампи. За переговорами последовал торжественный обед.

Вчера президент РФ открыл на вилле Боргезе памятник Пушкину. Бронзовая статуя поэта выполнена скульптором Ю. Ореховым и подарена итальянцам администрацией Москвы.

Недавний собеседник В. Путина, президент США Клинтон, продолжил турне и посетил Киев. Итог: 15 декабря Черновильская АЭС будет закрыта, а США выделят черновильскому фонду «Укрытие» 78 миллионов долларов.

Вчера в подмосковной деревне Рождествено прошли похороны известного офтальмолога Светослава Федорова, погибшего в авиакатастрофе 2 июня. Академик погребен на кладбище у церкви, построенной на деньги руководимого им МНТК «Микрохирургия глаза».



НА СНИМКЕ: В. Путин и Иоанн Павел II беседуют в папской библиотеке. Фото АП.

коротко

На ленинско-кузнецкой шахте «Комсомолец» введена в эксплуатацию новая лава. С 15 мая проводится ее испытание «под нагрузкой». Лава оснащена комплексом 4 КМ-138/4. Бригада В.В. Юдина взяла обязательство добыть ныне 650 тысяч тонн угля.

Жизнь диктует: энерготариф должен подрасти

Тщательные расчеты новых энерготарифов проведены в ОАО «Кузбассэнерго». Расчетные данные вместе с рекомендациями направлены в Региональную энергетическую комиссию (РЭК). Из чего исходили энергетики!

Во-первых, нынешние тарифы в России, и в частности в Кузбассе, существенно занижены по сравнению с объективно необходимым уровнем. Во многих энергетически развитых странах, таких как Норвегия, Швеция, США, Германия, энерготарифы выше российских в пять-шесть раз и даже более.

Во-вторых, у энергетиков Кузбасса выросли затраты: в апреле РАО «ЕЭС России» увеличило на 78 проц. абонентную плату, в мае на 35 проц. возросла стоимость электроэнергии, приобретаемой на Федеральном оптовом рынке энергии и мощности — ФОРЭМ, да еще добавилось проблем от скачкообразного увеличения цен на металл, запчасти и комплектующие.

В-третьих, износ основных фондов в энергосистеме Кузбасса уже достигает 65 проц., по некоторым позициям — примерно до 30 проц. оборудования — износ стопроцентный и работа разрешена только по специальным экспертным заключениям. Если оборудование не менять, наверное, уже в 2002 году «Кузбассэнерго» будет не в состоянии в полном объеме обеспечивать промышленность региона электрической и тепловой энергией, а к 2004 году вообще возможна катастрофа — оборудование начнет отказываться лавинообразно. И это происходит как раз в то время, когда, как мы видим, промышленность пошла в рост и ее потребности в энергии также растут.

Где взять деньги на обновление? Большую часть их и сегодня, и завтра сможет обеспечивать только более высокий энерготариф. Не стоит забывать, что кузбасские энерготарифы и так-то составляют лишь около 70 проц. от среднероссийских. При этом буквально в последние дни в большинстве российских регионов тарифы были повышены, или объявлено об их предстоящем повышении, так что этот процент теперь падает еще ниже.



Беловская ГРЭС. Фото Анатолия Кузарины.

Руководство «Кузбассэнерго» проделало большую предварительную работу по согласованию предлагаемых тарифов с РЭК, экспертным советом РЭК, директорами крупнейших предприятий — потребителей. Мы настойчиво разъясняем свою позицию. В областную администрацию проведено совещание с директорами предприятий: думали опять-таки о судьбе энергетики Кемеровской области. У нас в энергосистеме разработан план развития «Кузбассэнерго» до 2010 года. Этот план потребует серьезных денежных средств, но его реализация позволит экономике Кузбасса спокойно развиваться.

Таким образом, жизнь диктует: тарифы просто необходимо увеличивать. Наши предложения — увеличить их для потребителей в среднем на 38 проц. Между прочим, в некоторых регионах предусматривается более серьезный рост. Мы предлагали увеличить бытовой энерготариф до 25 копеек. Хотя, объективно говоря, и этого недостаточно: расчеты показывают, что производство, доставка и распределение электроэнергии до каждой квартиры обходится в 58 копеек за один кВт.ч. Но после встречи с губернатором Кузбасса А.Г. Тулеевым был согласован рост тарифа для населения с 1 июля с ныне существующих 10 лишь до 15 копеек.

Поскольку тариф для населения сдерживается, расплачиваться приходится промышленности. Потому крупнейшие промышленники Кузбасса за-

являют, что в результате перекрестного субсидирования, когда нагрузка перекладывается на промышленность, конкурентоспособность промышленной продукции Кемеровской области падает. В результате дает рентабельность, что бьет по производству и через сокращением рабочих мест. Поэтому необходимо постепенно подходить к тому, чтобы население оплачивало полный энерготариф. В России в целом ряде регионов уже отошли от перекрестного субсидирования — квартировладельцы платят за электроэнергию больше, чем промышленность.

Уже после всех вышеописанных согласований, 30 мая 2000 г. вышло постановление правительства Российской Федерации №418 «Об уровнях тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением». В этом документе Кемеровской области просто-таки предписано в июне установить минимальный уровень тарифа в 23 копейки за кВт.ч. РЭК обязана выполнять правительственное постановление.

Энергетики Кузбасса понимают, что рост тарифа с 10 до 23 копеек не обрывает жителей области. Но нужно осознавать, что такой шаг правительства — вынужденная необходимость. Развала отечественной энергетики допустить нельзя.

С. МИХАЙЛОВ,
и. о. генерального
директора
ОАО «Кузбассэнерго».

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
7 июня
официальный курс — 28,32 руб.

погода
ИЮНЬ
7 июня. Восход 05.35. Заход 22.55. Долгота дня 17.20.
Первая четверть 9 июня. Восход 11.16. Заход 02.24.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в четверг малооблачно, днем до 22, ночью до 11, в пятницу дожди, днем до 19, ночью до 13 градусов.
По югу области в четверг малооблачно, днем до 25, ночью до 9, в пятницу осадки, днем до 18, ночью до 11 градусов.

